

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 25
 3.ª 20
 Esqueletos y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5
Fuera, 3	13
Ultramar, 6	20
Extranjero, 12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATOLICO OBRERO

DE
 ALICANTE

Continúa rezándose en este Círculo, á las siete y media de su noche, y en el salón de actos públicos, el Santo Rosario en sufragio del alma del que fué socio de este Centro, D. Arcadio Just y Ferrando.

La Junta, suplica á los señores socios que sus ocupaciones se lo permitan asistan á tan piadoso acto.

Por acuerdo de la Junta,

El Secretario,
 M. AQUILINA.

A LOS SOCIOS DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

Nos apresuramos á insertar el siguiente comunicado que leerán con gusto nuestros consocios del Círculo.

Canarias 2 de Mayo 1896.

El capellán del vapor «Colón» de la Compañía Trasatlántica, D. Rafael Cuartero y los pasajeros del mismo, con rumbo á Cuba, José Gironés y Antonio Conejero, saludan afectuosamente desde este puerto á sus numerosos amigos de Alicante y en particular á los socios del Círculo Católico de Obreros.—Rafael Cuartero Gómez, presbítero; Antonio Conejero; José Gironés.

EN EL CÍRCULO CATOLICO

Con una concurrencia numerosísima, que invadía por completo el hermoso salón de actos, se celebró anteanoche, en nuestro Círculo Católico, la velada que se había anunciado y que estaba dividida en dos partes: la primera consistía en una conferencia religiosa á cargo del conocido sacerdote D. Arturo Martínez; y la segunda se componía de varios números de canto y la representación de un monólogo.

Comenzó en el uso de la palabra el se-

ñor Martínez, diciendo que, teniendo en cuenta el mes en que nos encontramos, nada creía más oportuno que hablar de las *Grandezas de María*, cuyo tema desarrolló de la siguiente manera: consideró en primer lugar, las múltiples bellezas de la Creación, pintando con los más hermosos colores el cuadro de la primavera en que todo sonríe, todo exaltaba nuestros sentidos y todo se nos presenta envuelto con la más delicada poesía para deducir la belleza incomparable del nombre de María «nombre, dijo, traído á la tierra por ministerio de un ángel; nombre que significa Señora, refugio y estrella.» Con la galanura de frase que le es peculiar, siguió el Sr. Martínez, hablando de la universalidad del culto de la Virgen, probando con gran copia de datos históricos, la antigüedad de este culto y la veneración constante que los cristianos de todos los pueblos han tributado á la simpática Reina de los Cielos.

Sin que decayera un momento el interés con que el público oía el elocuente discurso, durante el cual fué interrumpido muchas veces el Sr. Martínez por los aplausos de la concurrencia, terminó el orador excitando al auditorio á que acuda á María, remedio de todas las necesidades y consuelo de los que padecen para que, por esta devoción, «triunfe la corriente que nos eleva á las regiones de la Fe, sobre la que nos arrastra á los abismos de la incredulidad.» Por último, dedicó un recuerdo á nuestros hermanos que se baten en Cuba contra los enemigos de nuestra patria, pidiendo una oración por el triunfo próximo de las armas españolas. Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del Sr. Martínez.

Comenzó la segunda parte de la velada con una romanza de tenor de la zarzuela *El Milagro de la Virgen*, cantada con mucho gusto y afinación por el socio Sr. Roque; á continuación, la Srta. Carrasco y el Sr. Rodrigo, cantaron con verdadero *amore* un precioso dúo de triple y tenor de *Jugar con fuego*, siendo muy aplaudidos y viéndose obligados á instancias del público, á cantar otro dúo de *El Anillo de Hierro*, por cuyo motivo, se repitieron los aplausos con gran entusiasmo, siendo llamado á recibirlos, juntamente con la Srta. Carrasco y el señor Rodrigo, el maestro pianista Sr. Lozano.

Acto seguido se representó un bonito monólogo original del joven socio del Círculo Sr. García, siendo aplaudido el actor y llamado á escena el autor, que, por hallarse ausente no pudo complacer al público.

El Sr. Roque lució de nuevo su potente voz cantando muy bien la romanza de tenor de *Marina*, y, por último el referido Sr. Rodrigo cosechó grandes aplausos en la romanza *La mia bandiera*.

A las once y media, terminó la velada, que dejó muy satisfechos á los señores socios que con sus familias asistieron al acto.

PAGOS DE LOS MAESTROS

IV

El maestro de primeras letras, es digno de la mayor consideración. Y en el desempeño de su ministerio, es merecedor, además, de toda clase de atenciones porque le asisten el derecho, la razón y la justicia y tiene de su parte asimismo, la gratitud de los pueblos.

Esto dicen los panegiristas de los modernísimos pedagógicos; lo repiten cuantos pretenden abogar por los fueros de la enseñanza, y lo aseguran los gobiernos liberales en cuantas disposiciones publican encaminadas á solventar los atrasos y á mejorar la suerte del magisterio de instrucción primaria.

¿Qué inconsecuencia es esta tan grande, y cuál la enemiga que persigue incongruamente al abatido magisterio español, que resultan ineficaces tantas disposiciones legales, y apenas si se cumple alguna que otra orden dictada en su favor?

Es el utilitarismo doctrinario que nos ofrecen gratuitamente, los murguistas estafalarios del derecho nuevo: es el insidioso, enervante y corruptor *liberalismo* que todo lo inficiona y para quien solo hay proteccionismo en el logro de sus fines sectarios y no reconoce otros móviles, que el miedo del caciquismo que, á la vez lo alienta en sus empresas.

Dentro de los límites prudenciales, donde se mueven los políticos de la escuela liberal en lo referente al ramo de primera enseñanza, todo se ha puesto en práctica; ya no queda nada nuevo por

ensayar y siempre resultan desatendidos y la cuestión de pagos á los maestros sin resolver.

Los Ayuntamientos pagando de cerca á los maestros; los recaudadores entregando los recargos municipales al Delegado especial del Banco de España y haciéndolo directamente á los alcaldes ó á las Tesorerías de la Hacienda para que éstos verificasen el ingreso en la Caja especial de primera enseñanza, no consiguieron corregir el mal, ni lograron aminorar, siquiera, la situación angustiosa porque atraviesan los maestros de instrucción primaria, como tampoco amilanaron á los alcaldes de la España liberal las amenazas é intimaciones expresadas en artículos anteriores, ni las prohibiciones contenidas en la Circular del Ministerio de Gobernación de 31 de Octubre de 1882 sobre destinar fondos del Municipio á sufragar los gastos que ocasionen las corridas de toros ó novillos en los pueblos, sin antes tener cubiertas todas sus obligaciones, «y muy particularmente las de Instrucción pública.»

Así es que de entre las muchas cosas que preceptúa el Decreto reformador, es seguro se cumplirán tan solo las que tengan relación con las secretarías de las Juntas de Instrucción pública, continuando en pie y funcionando á toda prisa, la Real orden de 14 de Marzo de 1893, sobre el cese temporal de los maestros y auxiliares á quienes se adeude más de un semestre.

Y, pues, no introducen novedad alguna las nuevas reformas y los hombres encargados de su aplicación son los mismos de todas las veces esto es; alcaldes ignorantes é indómitos, y gobernadores civiles desiduosos é indulgentes á quienes empujan en su actitud los políticos de oficio. Razón por la cual difícilmente se traducirán en hechos los buenos propósitos del gobierno conservador, resultando ineficaces tantos rigorismos y medidas y continuará en crescendo la *vergüenza nacional*, y los maestros desilusionados una vez más y también desengañados quizás para siempre de las promesas falaces de los gobiernos del liberalismo: porque no está el mal en las leyes que se publican, sino en los encargados de hacerlas cumplir.

JUAN B. BERTOMEU.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Centesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

veda celeste y con los brazos extendidos en la misma dirección que seguía Andrés, implorando las bendiciones del Altísimo, para aquel joven que acababa de partir. A la derecha del anciano, Simón, con los brazos cruzados, la cabeza inclinada sobre el pecho, en actitud la más humilde, orando por su hermano, y la tierna é interesante Betsabé, puesta de hinojos, á la izquierda del anciano, con la cabeza graciosamente inclinada, vertiendo abundantes lágrimas que nublaban sus hermosos ojos, y exhalando hondos suspiros, que demostraban su sentimiento, por aquella aunque momentánea separación.

Así trascurrieron breves momentos; Andrés había desaparecido envuelto entre las sombras, y el eco de sus pasos se había extinguido por completo. Julias, fué el primero que dejó oír su voz.

—Vamos, dijo; retirémonos. Dios que vela y protege á los que cumplen su santa ley, le devolverá sano y salvo á nuestros brazos.

Ni Simón, ni Betsabé, añadieron una so-

—Ea, no sigais más. Retiraos á casa, que ya es tarde y pronto se dejará oír el canto del gallo.

—Escucha, hijo mío, le dijo Julias. Procura que nadie sepa que llevas en tu poder esa cantidad; porque el dinero es tentador, y hay hombres de poca conciencia que no tienen escrúpulo en apoderarse de lo ageno.

—Así lo haré, padre mío.

—Te advierto, prosiguió el anciano; que si te vieras acometido, y quisiera alguno apoderarse de nuestro caudal, no le defieras; antes bien abandónalo á su rapacidad; porque todo el dinero del mundo no vale una gota de sangre humana. Lo único que debe defenderse, hasta perder la vida, si es preciso, es nuestra santa ley, la religión de nuestros padres que es la nuestra, y las creencias que aquéllos nos legaron; porque su pérdida mata el alma que es de Dios. También debemos defender nuestra honra y buen nombre; porque no basta ser buenos á los ojos de Dios, es necesario serlo también á los ojos del mundo en que vivimos;

GUERRA DE CUBA

Habana 13.—Columna del Teniente Coronel López en Guantánamo hizo dos muertos y un prisionero, sobrino del cabecilla Periquito Pérez, cogiendo armas, dinamita y aparatos eléctricos. Fuerzas de dicha brigada hizo otro prisionero titulado oficial de la partida Bejerano, resultando contuso el Teniente Sánchez, de María Cristina.

Guerrilleros trocha batieron en emboscada al enemigo, haciendo dos prisioneros, teniendo un muerto y un herido.

Teniente Coronel Planas batió al enemigo numeroso en Palo Prieto y Ciego Romero (Villas), causándoles muchos heridos; la columna tuvo cinco heridos.

Guerrilla de Bolondrón, en Matanzas, protegida después por fuerzas de María Cristina, dispersaron partida Roque, de 700, haciéndole bajas; perdió aquella un Oficial, seis guerrilleros y dos más heridos.

En San Luis, cerca de Mensales, guerrilla local, protegiendo corte de caña, rechazó 300 insurgentes, haciendo dos muertos y cogiendo tres caballos; tuvo un herido y un desaparecido.

Teniente Coronel Prendergast, con batallón de Habana, batió en el Inglés (Candelaria), partidas de Bermúdez y Bacallao, que dejaron en el campo seis muertos, retirando heridos, que calculan los sitiados en 30; cogidos 10 caballos. La columna tuvo cuatro heridos.

Voluntarios de Arroyos de Mantea hicieron a partida Triay siete muertos.

Presentados 22 en provincias de Habana y Pinar con armas y caballos.

En Pinar del Río emplean los insurrectos balas explosivas, prohibidas por convenios internacionales.

Alcanzan distancia de 500 metros y producen heridas graves.—Weyler.

Para terminar la guerra ha llegado la ocasión de hacer un esfuerzo definitivo en Cuba.

Actívase la organización de fuerzas en Pinar del Río.

Dos brigadas que actuarán en el Norte de aquella provincia, serán mandadas por el General González Muñoz.

Pero la situación es la siguiente: aún dejando las guarniciones con el menor número posible de soldados no se podrá reunir un contingente de tropas bastante a dar a las operaciones la actividad y eficacias necesarias.

No hay medio hoy de enviar al interior de la provincia de Pinar del Río las grandes masas de soldados precisas para operar con ventaja en aquellos terrenos escabrosos y accidentados.

En las Lomas, refugio principal y núcleo fuerte hoy de las partidas de Antonio Maceo, haría falta acumular bastante gente, porque la aspereza de aquellas sierras lo exige.

La trocha de Mariel necesita toda la tropa que la defiende y es indispensable conservar allí la organización que tanto trabajo ha costado.

Se contaba con que los voluntarios se

prestasen a ir a la línea de Mariel para que, ocupando en ella determinados sitios, pudieran enviarse a combatir algunos batallones de los que actualmente se hallan en los atrincheramientos de la trocha.

Al efecto se ha sondeado el ánimo de los voluntarios y se ha explorado el pensamiento de los más autorizados entre ellos; la prensa ha publicado patrióticos artículos excitando a los voluntarios para que vayan a ocupar aquellos lugares de honor y de peligro.

Desgraciadamente nada de esto ha dado resultado. Los voluntarios no han respondido hasta ahora a estos propósitos.

Las personas que mejor pueden conocer las necesidades del presente, creen que vuelve a plantearse la urgencia de que vengan de la Península cuanto antes 20 batallones más, para acabar con Antonio Maceo en Pinar del Río, é impedir el avance de Máximo Gómez y Calixto García.

NOTAS DIARIAS

Luis Taboada, el divertido Luis Taboada, se ha resistido, como gato *lomo abajo*, a formar parte de la compañía de escritores, formada por iniciativa de Diezta, para representar en provincias el *Juan José*.

El papel que le reservaban era el del *Cano*, personaje de mérito municipal indudable; licenciado de presidio, preso en el momento de la acción, borracho, etc., etc.

Una verdadera alhaja, que Taboada no ha querido *desempeñar*, ni en broma.

La bandera insurrecta del «Competidor» ha sido tasada en un centavo.

Y lo más notable que tenía dicen, era la *estrella solitaria* ó *flamijera* que ostenta en su centro.

Sentimos que en la Habana no hubiese un postor de la *Esperanza*, lógia de Alicante, que dirige el pae Albricias, para mejorar la postura de un centavo hasta hacerla subir a un centavo y céntimos.

Porque la bandera lo merece.

—Un colega observa que las nuevas Cortes empiezan sus tareas parlamentarias en *martes*, y al día siguiente *estrece*.

Aviso a los diptados supersticiosos.

Y a los miseros contribuyentes que ya en *martes*, día consagrado al dios de la guerra, como el *viernes* día consagrado por los impíos y blasfemos a *Venus*, pagan y sufren, y si piden justicia, van a la cárcel.

EL DIA EN ALICANTE

Ayer a las diez de la mañana, dieron comienzo los ejercicios literarios para proveer la segunda Caonogía que dejó vacante nuestro queridísimo amigo y

constante suscriptor Dr. D. Agustín Cervero, siendo disertante el profesor de nuestro Seminario Conciliar el Presbítero don Mariano Olmos Alcaraz, quien desarrolló durante una hora sobre la siguiente conclusión sacada en suerte del libro segundo distinción 35 del Maestro de las sentencias.

Peccatum, cum nihil sit, est praevaricatio legis divinae.

Han sido impugnadores los señores Caonogios de la Catedral, doctores Sues-ta y Cervero.

—Decididamente este año es el de las grandes calamidades; como si las que sufre esta nuestra empobrecida nación no fueran bastantes, ahora tiene en perspectiva otra, la peste.

La ciudad de Alejandría de Egipto, puerto de escala obligado para todos los barcos que hacen el comercio entre Europa y América, se halla infestada por el cólera morbo; que toma incremento.

El día 14 ocurrieron 53 casos de dicha epidemia y 22 defunciones.

Muchas personas emigran.

Las autoridades adoptan enérgicas medidas para impedir la propagación del mal.

Ha disminuido el tráfico de aquel puerto a consecuencia de las medidas sanitarias impuestas a los buques procedentes del mismo.

—Esta noche tendrán lugar en el teatro principal, el estreno de la zarzuela titulada *El Gran Visir*.

En las funciones por secciones, se vé el teatro como en todo el invierno no lo hemos visto, lleno de espectadores, viéndose los palcos ocupados por las familias más distinguidas de esta capital.

Bien lo merece la modesta empresa, por los desvelos que hace para proporcionar honesto recreo.

—La capilla de música que dirige el maestro D. Francisco Fons, está ensayando una preciosa y difícil *misa* para cantarla en una de nuestras Iglesias a fines del corriente mes. La partitura es debida a la inspiración de nuestro queridísimo amigo el reputado compositor alicantino, D. Juan Such y Sierra, y confiamos en el buen éxito de su ejecución que garantizan el nombre de los aventajados profesores que en ella tomarán parte.

—Continúa en gran escala la emigración a la Argelia de los jornaleros del campo de esta Provincia. Ayer mañana se veía, a la puerta del Gobierno civil, una larga cola formada por estos infelices emigrantes procedentes en su mayor parte del campo de Elche, los cuales solicitaban pasaporte para embarcarse por la tarde en el vapor «Sitges», que se despachó para Orán.

La situación por que atraviesa la clase jornalera en esta provincia es muy difícil, y aunque hemos llamado muchas veces la atención de nuestras autoridades sobre este particular, poco vemos que se hace en favor de las clases necesitadas.

—Ha empezado el traslado de las escuelas que habían instaladas en el piso

segundo de la Casa Consistorial de esta Ciudad a los nuevos locales que se les ha designado.

También se han empezado las obras proyectadas en aquel edificio, para el ornato y reformas que se introducirán en el mismo.

Por el traslado a nuevo local de dichas escuelas, se gravará en muchos miles de reales el presupuesto municipal; y por las reformas que se llevarán a cabo, escaso beneficio obtendrá el buen servicio público.

Pero allá van leyes do quieren reyes.

—Ayer llovió en esta ciudad, no tan copiosamente como fuera de desear, pero lo bastante para humedecer el piso y hacer intransitables las calles por el barro.

A última hora se nos dijo que había llovido con mayor intensidad por los campos de San Vicente y partidas cercanas a aquel término municipal.

No se tiene noticias que haya apedreado en ningún pueblo de esta provincia.

—Esta mañana ha llamado la atención la mucha gente que se dirigía a la estación del Ferro-carril de Madrid a la hora de la llegada del tren mixto.

Indagada la causa de aquella novedad, hemos sabido que en dicho tren venían los cuatro novillos-toros que han de lidiarse mañana por la tarde en nuestro circo taurino, procedentes de la acreditada ganadería de Udaeta.

—Ya que se tiene especial empeño, el que desde luego calificamos de muy laudable, de dar a conocer las excelencias de nuestro clima, y recomendar esta ciudad como especial estación de invierno y excelente punto de baños para el verano, creemos oportuno que uno de los medios para conseguir esto, es formar colecciones de las vistas más interesantes de esta ciudad y sus alrededores como se ven con referencia a todas las ciudades de mayor importancia de Europa.

Estos procedimientos de publicidad no se han empleado que sepamos en Alicante.

Ahi tenemos a *La Correspondencia de Valencia* que por setenta céntimos semanales ofrece una magnífica colección de 256 vistas de todos los países del mundo, entre las que de seguro no se verán ninguna de Alicante.

También se nota la omisión nuestra en todos los itinerarios de viajes de recreo que se organizan por las compañías de Ferro-carriles de Francia y España.

Insistimos en que sería de gran efecto subvencionar colecciones de vistas de Alicante que a módicos precios hicieran populares los principales monumentos de nuestra ciudad y lugares más amenos, sobre todo la Esplanada y la deliciosa playa del Postiguet.

—Sorprendimos ayer el siguiente diálogo: —¿Qué bien monta usted a caballo! decía un distinguido médico a un conocido sportman agricultor.—No tan bien como usted, querido doctor.—¿Qué

porque Dios nos quiere humildes, sí; pero no abyectos.

—Hablas como hablaría mi propio padre, y tanto, que al oír tu voz, pareceme que escucho la suya. Ten la seguridad que procuraré cumplir fielmente tus preven-ciones.

—También tengo yo esa seguridad, y puedo decirlo en obsequio suyo. Andrés es un digno descendiente de Jonás, nuestro padre, que mora en el seno de Habraham, desde donde bendice a sus hijos.

—Gracias os doy por la confianza que ambos depositais en mí; pero cuidaré de hacerme digno de ella. Y ahora, adios. Adios, padre mío; no proleaguemos por más tiempo nuestra corta separación; y al propio tiempo estrechó entre sus brazos al anciano. Después se dirigió a Simón é hizo lo mismo.

Al acercarse a Betsabé la encontró llorando.

—¿De qué te afliges, esposa mía?

—No sé. Me creía más fuerte, y cuando llega el momento me siento débil.

—¡Corazón de mujer! exclamó Julias. No parece sino que se trata de emprender algún viaje a la capital del imperio. Cafarnau se encuentra a cuatro pasos de distancia. Y al mismo tiempo que pronunciaba estas palabras, procuraba enjugar algunas lágrimas rebeldes que surcaban su rugoso semblante.

—Ea, basta de dilaciones; mañana ó pasado, a más tardar, le volveremos a tener entre nosotros, Dios mediante, exclamó Simón, conque así emprende tu marcha y Dios te acompañe.

—Sí, sí dijo Andrés. Adios, adios a todos, y haciendo un poderoso esfuerzo, se arrancó de los brazos de Betsabé, que le retenían dulcemente y se lanzó casi a la carrera, por el camino de Cafarnau.

Julias, Simón y Betsabé, quedaron en una actitud, digna, por lo tierna é interesante, de que un hábil pincel la hubiera reproducido en el lienzo, como estudio de un asunto místico.

En primer término, la venerable figura del anciano, de pié, fija su mirada en la bó-

PAPELERIA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina a la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio a precios reducidos.

SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

tiene usted en ese dedo?—Una pequeña caricia de mi escopeta, al querer ahuyentar á unas tórtolas que se comían el maíz recién sembrado; no es nada, ya estoy curado.—¿Pues cómo tan pronto?—El licor del Polo de Orive ha hecho el milagro; ya vé usted qué bien cauterizadas se hallan las heridas. Recomiendo á usted el superior dentífico como inmejorable cauterizante y hemostático de primera fuerza. No olvide, amigo doctor, el recomendarlo en casos parecidos á su numerosa clientela, por ser mejor que el árnica y el percloruro de hierro.—Histórico. La verdad, que hallándose estendido por todas partes el Licor del Polo puede prestar magníficos servicios para curar toda clase de heridas.—Alicante: Farmacia de J. Soler.

DE TODAS PARTES

Catástrofe en Argelia.—En la línea férrea de Orán á Argel y cerca del río Bu Halcen, entre las estaciones de Yessoul, Benian y Adelin, en un desvío, chocaron dos trenes que marchaban en dirección contraria, el tren que salía de Orán conduciendo el 20.º regimiento de tiradores que se iba á embarcar la-go para Madagascar y el tren correo que venía de Tánger.

Por un error se dió salida á dichos trenes. La niebla impidió que los maquinistas vieran la luz del tren que venía en dirección opuesta.

Varios carrojes resultaron destrozados. Todos los empleados de la Compañía resultaron heridos. Han muerto siete oficiales y hay 47 soldados heridos.

Antes de embarcar en el tren habían celebrado un banquete las tropas.

—El Boletín Eclesiástico de Madrid publica un edicto para la provisión de un Beneficio, con el cargo de Maestro de ceremonias, en la Santa Iglesia Catedral, por término de treinta días, que finalizará el 29 de Mayo.

—Numerosos son los enfermos curados de catarro de la vejiga é incontinenencia de la orina, de arenillas y cálculos, por medio del Jarabe urínogeo preparado por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos en la farmacia del doctor, Mayor, 51.

—Se ha celebrado en Lyon un Congreso de las Sociedades francesas de canto eclesiástico, habiendo pronunciado el Presbítero M. Routiers su discurso, en que ha dado á conocer las vicisitudes del canto litúrgico en el presente siglo y la importancia que tiene esta cuestión en las ceremonias de la Iglesia.

—El «Boletín Eclesiástico» de Jaen publica una circular del Prelado prohibiendo el drama intitulado Juan José.

—El gremio de peluqueros de Montpellier, para cumplir la ley del reposo dominical y sin necesitar excitaciones de nadie, ha determinado cerrar sus establecimientos los domingos. El movimiento á que esta resolución se refiere, va poco á poco extendiéndose por todas las ciudades en los departamentos del Mediodía.

—En el Vicariato Apostólico de Chang-Tous Oriental (China), confiado á los Franciscanos, recibieron el Santo Bautismo durante el año 1895 mil ciento treinta y dos, hijos de infantes, entre niños y adultos; fueron confirmados seiscientos ochenta, y frecuentaban las escuelas habitualmente trescientos diez y siete, alumnos. El Vicario Apostólico es el Padre Fray Cesáreo Chang.

—La diarrea verde de los niños de pecho es el espanto de las madres y las nodrizas. Basta con dar á las nodrizas y al niño algunas cucharadas de Jarabe de Dusart, al lactofosfato de cal, para que desaparezca el estado enfermizo y recupere el niño la salud.

VARIEDADES

SIMBOLISMOS MASÓNICOS

EL GRADO DE MAESTRO.

Común es la creencia de que no hay más masonería luciférica que la del Paladio ó alta Masonería, establecida por el convenio celebrado entre Alberto Pi-

ke y Mazzini, el 20 de Septiembre de 1870. Y que la otra masonería, la vulgar, la más conocida, la que comienza en el grado de Aprendiz, que es el primero de la serie y termina en el de Soberano Gran Inspector General que es el 33.º, no es más que una sociedad meramente filantrópica según unos, y política según otros.

Los que tal piensen están en un error. No hay más que una sola masonería: la del diablo Paladio ó masonería propiamente dicha, no son más que derivaciones de un mismo principio; son ramas de un mismo tronco: Lucifer. Uno y otra caminan al mismo fin, se proponen idéntico objeto: la destrucción del catolicismo.

Lo que hay es, que el diablo es muy ladino y no se revela al masón más que en la medida que puede soportar su inteligencia, su alma ó su ciencia masónica. La mayor parte de los desgraciados que pueblan las logias, están allí por un fin político, cuando no se debe su presencia á las malas amistades ó á un exceso de fantasía ó á una falta de fé. Estos son los catecúmenos del diablo, los soldados de Lucifer que se arrojan á la batalla sin más consigna ni más explicación que la de pelear y vencer. Cuando el catecúmeno satánico ha contraído méritos suficientes, va ascendiendo de grado en grado hasta llegar á la cúspide de la iniciación masónica. Entonces es cuando pasa de instrumento ciego de Lucifer á consciente servidor del rey de los infernos.

La prueba de lo que decimos está en la explicación del simbolismo de los grados masónicos.

Como antes hemos dicho éstos son treinta y tres, dividiéndose en las cuatro categorías siguientes:

1.ª Masonería simbólica, ó azul, que comprende del primero al tercer grado inclusivo.

2.ª Masonería religiosa, ó roja, que abraza desde el cuarto al diez y ocho grado también inclusivo.

3.ª Masonería política filosófica, ó negra, que empieza en el grado diez y nueve y termina en el treinta, asimismo inclusivo.

4.ª Masonería administrativa, ó blanca, que se practica por los tres últimos grados.

Los dos primeros grados son: aprendiz y compañero.

Cumple á nuestros propósitos, hablar ahora del tercer grado: que es el de Maestro.

—El sentido diabólico del grado de Maestro, indicarlo bien una exposición tomada de un ritual masónico inserto en la obra de Jean Kostka. «Esta exposición, dice el referido escritor católico, tiene una gran autoridad, pues ha sido inspirada por un demonio que se apellidaba genio de la luz.» El mismo Jean Kostka, dice que la leyó en alta voz, en una recepción de Maestros que él presidió cuando formaba parte de la maldita secta.

Dice así la autedicha exposición: «Toda la lógiá está tapizada de negro. Las luces están apagadas, excepto en el Dehbir que aparece espléndidamente iluminado. En el suelo hay un ataúd conteniendo un esqueleto.»

«La interpretación del Dehbir es la siguiente: D (diaboli) E (colesia) B (eata) H (iram) I (nvocat) R (everentur). La Iglesia bienhechora de Lucifer invoca religiosamente á Hiram.»

«Mientras que el mundo está sumergido en las tinieblas de la superstición católica, triunfante desde que ella se ha apoderado del santo Sepulcro, el sepulcro donde reposa Hiram es decir el constructor del templo de la verdad, el que resucitará el último día para restablecer el culto y el reinado de la luz, el Antecristo, la Iglesia de Lucifer permanece iluminada por el Dios-Bueno.»

«Esta Iglesia militante de Lucifer va á enviar sus jefes y sus caballeros á la conquista de la tumba donde yace el futuro vencedor de la Cruz. Hiram, significa pues: HIC VADET REX ADVENTURUS

MUNDI! En este sepulcro yace el rey que ha de venir al mundo, el santo Antecristo.»

«Maestros! Maestros! Maestros! vosotros sois los apóstoles y los discípulos del vencedor de Jesús. Vigilad el HIKAL (1), el mundo de Jesús, sumergido en las tinieblas de la muerte.»

«La acacia que arrojareis sobre la tumba de Hiram, es la prenda de su resurrección. Cuando mi Antecristo entrará triunfalmente en Jerusalem, mi pueblo llevará ramas de acacia. Mientras llega este día, honrad la acacia en nuestras logias. Ahora ¡oh Maestros! ya sabéis lo que significa la acacia.»

«Tres compañeros han herido á Hiram. El primero es el Israel de Jehova, que lo ha herido con la regla de hierro del Antiguo Testamento. El segundo, es la Iglesia de Jesucristo, que lo ha hecho con la palanca del Nuevo Testamento. El tercero es la misma Iglesia de Jesús con la proclamación del dogma de la infalibilidad pontificia.»

«Vosotros buscáis, pues, el Cuerpo de Hiram, á los cuatro puntos cardinales, comenzando por el norte, es decir la Heresia, para continuar por el mediodía, esto es, el Cisma. Y no habiéndolo hasta ahora encontrado, acudís al ocultismo kabalístico.»

«La rama de acacia reverdece. Llegais ya á la meta de vuestras aspiraciones. Allí está el cuerpo de vuestro Maestro. Corred el velo funerario que lo cubre. Abrid el ataúd, M. B. N. Llorad! Llorad! Llorad! MAC BENAC!»

Estas palabras: Mac Benac que pronuncian los Maestros, la mayor parte de ellos inconscientemente, tienen un significado horrible, que el mismo Jean Kostka se encarga de descifrar.

Es el siguiente: M (ovedor) A (dversus) C (hristum) B (ellum) N (ternum) N (am) A (ntichristus) C (onsurrexit). Haré á Cristo una eterna guerra hasta que el Antecristo sea venido. Así, pues, el grado de Maestro que cierra la Masonería simbólica ó Azul, es el grado del Antecristo.

Si esto ya no fuera grandemente diabólico, sería soberanamente ridículo.

¡Ah! días pasados, el señor Morayta, Gran Maestro de la Masonería en España llamaba, desde las columnas de La Publicidad, imbécil é idiota al pueblo de Madrid porque en sus amarguras y tribulaciones acudía al Cielo en demanda de consuelo. Pero era que el señor Morayta media á los católicos por el mismo rasero que á sus súbditos los masones.

SECCION RELIGIOSA

Santos de Loy. —San Juan Nepomuceno, mr. y San Ubaldo, ob.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Traslación de San Nicolás de Bari, ob., cfr. con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

«Elegial.—A las siete y media misa de la Virgen con bendición del Santísimo y á las ocho y media la Conventual solemne y después de Nona seguirán las solemnes y públicas rogativas á la excelsa Patrona de Alicante para obtener del Altísimo el beneficio de las lluvias; por la tarde á las cinco y media, prosigue el Ejercicio de las flores.

«San María.—A las ocho, misa Mayor, por la tarde á las cinco, continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

«Agustinos.—A las diez Fiesta solemne á expensas de varios devotos en honor de San Juan Nepomuceno, mártir del sigilo sacramental; predicando en la misa que oantarán las Religiosas, el Dr. D. José M.º Mirete.

Nuestra Señora del Carmen.—

(1) Hikal, quiere decir: HIC IMPERAT KRIATOS ADMINATIO LUCIFERI. Aquí impera Cristo y se aborrea á los hijos de Lucifer.

A las siete de la tarde prosigue el mes de María; predicará el Dr. Mirete, y se cantarían preciosas letrillas.

«San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

«En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa).—A las seis de la mañana, Misa rezada; á las cuatro de la tarde Ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

«Beneficencia.—A las seis de la tarde, prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias los de costumbre.



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.º, Constructores
AL FOR MATOR
81, Fab. St. Denis. Paris
Velocipedos de precisión 1896. Soberbios neumáticos. Catálogos ilustrados, gratis.—EXPORTACION. Fr. 150

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal.—Compañía cómica-lírica dirigida por D. Enrique Chicote.—Función por secciones.

Primera sección: A las nueve.—Los africanistas.

Segunda sección: A las diez.—El gran visir (estreno).

Tercera sección: A las once.—Se suplica la asistencia.

Entrada para cada sección, 15 cts.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 15 (1 t.)

Los telegramas recibidos hoy en Madrid confirman la noticia ya publicada de que el general Weyler necesita urgentemente refuerzos para poder desarrollar eficazmente las operaciones combinadas en Pinar del Río.

El general, según los telegramas, siente pedir el envío de tropas á la isla antes del período de las lluvias, por lo peligroso de la aclimatación, pero no puede evitarlo.

Aumentan las malas impresiones.

Madrid 15 (6 t.)

Gobierno decidido á introducir extraordinarias economías en el presupuesto de gastos.

Se suprimirá la Dirección general de Establecimientos penales.

Se rebajarán siete millones en obras públicas.

Madrid 15 (8'10 n.)

Extraordinaria afluencia de gente en la pradera de San Isidro.

No han ocurrido incidentes desagradables.

General Weyler cree indispensable reforzar línea Mariel-Artemisa, para evitar sea auxiliado Maceo por los rebeldes que se dirigen á Manajanao. Gobierno proyecta enviar 24.000 soldados á Cuba.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUTIÉRREZ
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que DEVUELVE EL VALOR

de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. —PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C^{IA}

RECETADO por los médicos para combatir el linfatis-mo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT ET C^{IA} que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

POBREZA de SANGRE NIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códs. 29, 1.º — BARCELONA — Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO.—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que di ho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

EL NIÑO DE PEPTONA CATALON

restablece la fuerza, el apetito, indigestiones, y el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos

DEL ESTOMAGO LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su gran éxito ha dado origen á muchas imitaciones. Exijase la PEPTONA CATALON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina.

Dr. St. Martín, 8, París y buenas Farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaamará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^{IA}

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Lushana de 500 y Cabo. Santa María de 300.

Salidas de Alicante, to los los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidárese reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COMPAÑIA SEVILLANA DE NAVEGACION Á VAPOR (ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPAÑIA) SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante
Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.^{IA}—Princesa 24.

JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: CORDERO, 3, BARCELONA.—J. URIARTE Y C.^{IA}, agentes.